

USNESENÍ
vlády České republiky
ze dne 13. listopadu 2002 c.1110

k

**Bilancní zpráve o plnění úkolu vyplývajících z Národní strategie protidrogové politiky
na období 2001 – 2004**

V l á d a

- I. bere na vedomí** souhrn Bilancní zprávy o plnění úkolu vyplývajících z Národní strategie protidrogové politiky na období 2001 - 2004;
- II. ukládá**
- a) ministryním zdravotnictví, školství, mládeže a telovýchovy, ministru práce a sociálních věcí a vnitra splnit úkoly v termínu, jejichž jsou gestory podle přílohy c. 1 tohoto usnesení a předložit zprávu o jejich splnění Rade vlády pro koordinaci protidrogové politiky na jejím prvním jednání po uplynutí termínu splnění,
 - b) výkonnému místopředsedovi Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky splnit úkoly, jejichž je gestorem podle přílohy c. 1 tohoto usnesení do 31. 3. 2003 a předložit přehled o jejich plnění vládě v rámci závěrečné zprávy k projektu Phare Twinning „Posílení Národní protidrogové politiky“,
 - c) ministryním zdravotnictví, školství, mládeže a telovýchovy, ministrem práce a sociálních věcí, financí, zahraničních věcí a vnitra průběžně dohlížet na plnění úkolů uvedených v části 3 souhrnu Bilancní zprávy, které sleduje Evropská komise v rámci Pravidelné hodnotící zprávy o přibližování kandidátských zemí EU;
- III. mení** znení úkolu obsažených v příloze usnesení vlády c. 1045/2000 k Národní strategii protidrogové politiky na období 2001 – 2004 podle přílohy c. 2 tohoto usnesení;
- IV. doporučuje** hejtmanum kraje pokračovat v plnění úkolu vyplývajících z Národní strategie protidrogové politiky na období 2001 – 2004 a uvedených v příloze usnesení vlády c. 1045/2000.

Provedou:

ministryne zdravotnictví,
ministryne školství, mládeže a telovýchovy,
ministr práce a sociálních věcí,
ministr financí,
ministr zahraničních věcí,
ministr vnitra,
ministr zemědělství,
výkonný místopředseda RVKPP.

Na vedomí:

hejtmani kraje

Nesplnené úkoly z Národní strategie protidrogové politiky na období 2001-2004, jež budou splněny v dodatečném termínu

Úkol c.	Znění úkolu a nový termín splnění
4	<p>Vypracovat minimální standardy primární prevence drogových závislostí pro zvýšení kvality a efektivity uskutečňovaných programů státních i nestátních organizací v této oblasti. Termín: do 31. 12. 2002 Provede: ministr školství, mládeže a telovýchovy ve spolupráci s výkonným místopředsedou MPK</p>
5A	<p>Provést revizi Národních vzdělávacích osnov pro kurzy školních metodiků prevence a na základě analýzy vypracovat koncepci primární prevence užívání omamných a psychotropních látek (dále OPL) na všech typech a stupních škol a v oblasti vzdělávání pedagogických pracovníků Termín: do 31.12. 2002 Provede: ministr školství, mládeže a telovýchovy</p>
9	<p>Vytvorit ve spolupráci s ministrem práce a sociálních věcí organizační, institucionální a finanční podmínky pro včasnou identifikaci a řešení problému spojených s užíváním OPL u problémových žáků a rizikových skupin dětí a mládeže. Termín: do 30. 6. 2003 Provede: ministr školství, mládeže a telovýchovy ve spolupráci s ministrem práce a sociálních věcí</p>
10	<p>Provést analýzu incidence problémových uživatelů drog mezi dětmi a mládeží v prostředí speciálního školství. Termín: do 30. 6. 2003 Provede: ministr školství, mládeže a telovýchovy</p>
11	<p>Ve spolupráci s MZ zpracovat koncepci sekundární prevence a minimálních standardů pro speciální intenzivní péči pro žáky a studenty zneužívající OPL. Jasné vymezit odpovědnost, kompetence a působnost, zabezpečit organizační, institucionální a finanční podmínky pro realizaci tohoto typu péče v rámci resortu. Termín: do 30. 6. 2003 Provede: ministr školství, mládeže a telovýchovy ve spolupráci s ministrem zdravotnictví</p>
13	<p>Rozpracovat opatření prevence zneužívání OPL v základním školství se zvláštním důrazem na problematiku národnostních menšin. Termín: do 30. 6. 2003 Provede: ministr školství, mládeže a telovýchovy ve spolupráci s výkonným místopředsedou MPK</p>
18	<p>Ve spolupráci s MZ, MPSV a MŠMT vytvořit manuál dobré praxe pro hodnocení kvality a efektivity jednotlivých typů služeb, poskytovaných v oblasti protidrogové politiky. Termín: do 31. 3. 2003¹ Provede: výkonný místopředseda MPK ve spolupráci s ministrem zdravotnictví, ministrem práce a sociálních věcí a ministrem školství, mládeže a telovýchovy</p>
19	<p>Ve spolupráci s MZ a MPSV vytvořit dlouhodobý plán „Public Relations“ léčebných programů a zabezpečit jeho realizaci. Termín: do 31. 3. 2003 Provede: výkonný místopředseda MPK ve spolupráci s ministrem zdravotnictví a ministrem práce a sociálních věcí</p>
20	<p>Ve spolupráci s MZ a MPSV vypracovat finanční standardy jednotlivých typů léčby a návykových nemocí. Termín: do 31. 3. 2003 Provede: výkonný místopředseda MPK ve spolupráci s ministrem zdravotnictví a ministrem práce a sociálních věcí</p>
	<p>Ve spolupráci s MZ a MPSV stanovit kvalifikační požadavky pro pracovníky z oblasti</p>

¹ Termín splnění úkolu v gesci výkonného místopředsedy RVKPP je navržen s přihlédnutím k tomu, že úkoly jsou řešeny v rámci probíhajícího projektu Phare Twinning 2000 „Posílení národní protidrogové politiky“, jehož výstupy mají být předloženy vládě do 31. 3. 2003.

21	léčby a resocializace drogově závislých osob. Termín: do 31. 3. 2003 Provede: výkonný místopředseda MPK ve spolupráci s ministrem zdravotnictví a ministrem práce a sociálních věcí
37	Uvést novelizaci zákona c. 37/1989 Sb., o ochraně před alkoholismem a jinými toxikomaniemi, v platnost. Termín: do 31. 12. 2002 Provede: ministr zdravotnictví
38	Personálně posílit Inspektorát omamných a psychotropních látek pro zvýšení a zkvalitnění kontroly legálního zacházení s OPL. Termín: do 31. 12. 2002 Provede: ministr zdravotnictví
44 A	V rámci působnosti Policie ČR vypracovat projekt snižování nabídky a dostupnosti drog, včetně technického, personálního a finančního zajištění, na území hl. města Prahy. Termín: průběžně Provede: ministr vnitra
52	Ve spolupráci s MZ vypracovat základní koncepční dokument, vymezující otázku resocializace a následné péče v protidrogové prevenci. Termín: do 31. 12. 2002 Provede: ministr práce a sociálních věcí ve spolupráci s ministrem zdravotnictví

Príloha c. 2

k usnesení vlády c. 1110 ze dne 13.11. 2002

Aktualizace znení úkolu z Národní strategie protidrogové politiky na období 2001-2004

Úkol c.	Nové znení úkolu
5 A	Vytvorit funkční propojený systém preventivních aktivit na všech úrovních resortu školství, mládeže a telovýchovy. Termín: 30. 6. 2003 Provede: ministr školství, mládeže a telovýchovy
45	V rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni podporovat programy nespécifické primární prevence sociálně-patologických jevu včetně prevence užívání návykových látek. Termín: průběžně Provede: ministr vnitra
46	Ve spolupráci s MŠMT a sekretariátem RVKPP připravit program prevence užívání OPL, jehož smyslem je prostřednictvím speciálně připravených uniformovaných policistu poskytnout žákům základních škol dostatek informací z oblasti drogové problematiky a násilí. Termín: průběžně Provede: ministr vnitra ve spolupráci s ministrem školství, mládeže a telovýchovy a výkonným místopředsedou RVKPP

Predkládací zpráva

Usnesením c. 1045/2000 vláda přijala **Národní strategii protidrogové politiky na období 2001 – 2004** (Strategie) jako základní dokument pro stanovení východisek, cílu, nástroju a úkolu pro orgány státní správy v oblasti snižování poptávky i nabídky nelegálních drog. Cílem predkládaného materiálu (Bilancní zprávy, resp. jejího souhrnu) je zmapovat a vyhodnotit plnění úkolu, které ze Strategie pro jednotlivé instituce veřejné správy vyplývají (tj. úkoly pro orgány státní správy a doporučení pro vyšší územně samosprávné celky).

Z důvodu přehlednosti a zestrucnění se predkládaný materiál zaměřuje na tzv. „**souhrn Bilancní zprávy**“ (část III. materiálu). Ten je rozdělen na tři okruhy, jež vláda projednala vzhledem k jejich bezprostřednímu vlivu na provádění protidrogové politiky a naplnování cílu Strategie:

1. úkoly, jež nebyly ve stanoveném termínu splněny,
2. úkoly vyžadující aktualizaci (jen ze závažných důvodů a tak, aby nebylo ohroženo naplnování cílu Strategie),
3. aktivity sledované Evropskou komisí v rámci Pravidelné hodnotící zprávy o přibližování kandidátských zemí EU.

Souhrn Bilanční zprávy

V souhrnu jsou rozděleny úkoly, které vyplývají z Národní strategie protidrogové politiky na období 2001 – 2004, do těchto okruhu:

- 1. Úkoly, jež nebyly ve stanoveném termínu splněny.**
- 2. Úkoly z NSPP 2001 – 2004 navrhované k aktualizaci.**
- 3. Aktivity každoročně sledované Evropskou komisí v rámci Pravidelné hodnotící zprávy o přibližování kandidátských zemí EU.**

Pro větší přehlednost jsou úkoly včetně informace o stavu jejich plnění uvedeny po jednotlivých resortech, které za jejich realizaci nesou vecnou odpovědnost. V některých případech jsou informace podané pracovníky vecně příslušných resortů doplněny o komentář sekretariátu Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky (dále jen sRVKPP).

1. Úkoly, jež nebyly ve stanoveném termínu splněny.

a) Ministerstvo školství, mládeže a telovýchovy (MŠMT)

Úkol	Informace MŠMT o stavu plnění úkolu	Komentář sRVKPP
<p><u>Úkol c. 4:</u> Vypracovat minimální standardy primární prevence drogových závislostí pro zvýšení kvality a efektivity uskutečňovaných programů státních i nestátních organizací v této oblasti. (ve spolupráci s výkonným místopředsedou MPK) do 31. 12. 2001</p> <p><u>Úkol c. 6:</u> Ve spolupráci s MPK vytvořit a zavést do praxe systém udelování akreditací a licencí jako podmínku pro přidělování finančních prostředků státním a nestátním subjektům v oblasti primární prevence drogových závislostí z veřejných zdrojů. (ve spolupráci s výkonným místopředsedou MPK) do 31. 12. 2002</p>	<p>Na základě úkolu si resort stanovil dva kroky s cílem řešit problém komplexně:</p> <p>a) vypracovat metodiku evaluace prevence užívání drog obsahující minimální kritéria požadované kvality a efektivity preventivních programů uplatňovaných ve školách a školských zařízeních.</p> <p>b) vypracovat systém udelování akreditací a licencí v oblasti protidrogové prevence v působnosti resortu.</p> <p>Výstupem řešení uvedeného úkolu je osm samostatných materiálů. V současné době probíhá analýza zpracovaných výsledků, po jejímž ukončení budou požadované výstupy projektu předloženy v termínu do 5. 10. 2002 RVKPP.</p>	<p>Na úkol c. 4 úzce navazuje úkol c. 6, jenž má být splněn do konce t.r.</p> <p>Jejich realizace byla na žádost pracovníku MŠMT začleněna do projektu Phare Twinning 2000 „Posílení národní protidrogové politiky“, kde byla pro jejich řešení vytvořena meziresortní mezioborová pracovní skupina „Primární prevence“. Jejími členy jsou i pracovníci MŠMT, činnost v ní však probíhá paralelně s výše uvedenými aktivitami MŠMT. Pracovníci MŠMT dosud přes opakované žádosti pracovníku sekretariátu RVKPP neposkytli žádné výstupy, jež dle svého stanoviska předloží v termínu do 5. října 2002.</p> <p>Úkol c. 4 nebyl ve stanoveném termínu splněn.</p>
<p><u>Úkol c. 5 A:</u> Provést revizi Národních vzdělávacích osnov pro kurzy školních metodiků prevence a na základě analýzy vypracovat koncepci primární prevence užívání omamných a psychotropních látek (dále OPL) na všech typech a stupních škol a</p>	<p>MŠMT podporilo v roce 2001 projekt Střediska zdravého životního stylu při PedF v Olomouci „Prevence sociálně patologických jevů na vysokých školách se zvláštním zřetelem na protidrogovou problematiku“. Projekt byl zaměřen především na vzdělávání školních metodiků prevence na ZŠ a SŠ, jež zajišťují pedagogické fakulty v ČR v koordinaci se Střediskem zdravého životního stylu</p>	

<p>v oblasti vzdělávání pedagogických pracovníků do 31.12. 2001</p>	<p>pri PedF UP v Olomouci. Vzdělávací aktivity Strediska zdravého životního stylu vycházejí z Národních vzdělávacích osnov, které byly v roce 2001 evaluovány. V současné době jsou aktualizovány a korigovány v souladu se Strategií prevence sociálně patologických jevu u dětí a mládeže v působnosti resortu MŠMT na období 2001-2004. Koncepce primární prevence užívání drog na všech typech a stupních škol a v oblasti vzdělávání pedagogických pracovníků i ostatních subjektu zapojených do preventivních aktivit je součástí aktualizovaných Národních vzdělávacích osnov, jež mely být schváleny MŠMT do konce srpna 2002.</p>	<p>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splnen.</p>
<p><u>Úkol c. 9.:</u> Vytvorit ve spolupráci s ministrem práce a sociálních věcí organizační, institucionální a finanční podmínky pro včasnou identifikaci a řešení problému spojených s užíváním OPL u problémových žáků a rizikových skupin dětí a mládeže. (ve spolupráci s ministrem práce a sociálních věcí) do 31.12. 2001</p> <p><u>Úkol c.10 :</u> Provést analýzu incidence problémových uživatelů drog mezi dětmi a mládeží v prostředí speciálního školství. do 31. 12. 2001</p>	<p>Pro splnění úkolu vypracoval v listopadu 2000 odbor 24 MŠMT „Projekt vytvoření a realizace systému sekundární prevence uplatňovaného ve školách a školských zařízeních při působení na jedince s poruchami chování, rizikové skupiny dětí a mládeže a osoby experimentující s omamnými a psychotropními látkami“. Součástí projektu bylo rozčlenění řešeného úkolu na konkrétní kroky a stanovení finanční náročnosti jejich plnění. Projekt byl předložen MŠMT na jednání MPK vlády ČR, která jej přijala a vylčlenila na jeho realizaci částku 4.451 tis. Kč. Vlednu až březnu 2001 řešitelé konstatovali, že nekeré úkoly nelze v roce 2001 realizovat z důvodu nutné dlouhodobosti sledování a overování. Po konzultaci se sekretariátem MPK byla žádost MŠMT o schválení změny využití již přidelené dotace předložená na jednání MPK. Ta na svém jednání dne 3.10.2001 změnila účel u částky 2.042 tis. Kč na realizaci kampaně v oblasti prevence a propagace zdravého životního stylu k podpore a nabídce pohybových aktivit v rámci Národního programu rozvoje sportu pro všechny, který má zcela identickou strategii a cíle vedoucí k protidrogové prevenci. V roce 2002 předložili pracovníci MŠMT Rade vlády – MPK komisi žádost o poskytnutí dotace na dokončení projektu.</p>	<p>Žádosti nebylo vyhoveno - plnění úkolu mel resort zajistit v roce 2002 ze svého rozpočtu. Odbor 24 MŠMT navíc nepředložil RV-MPK žádné výsledky práce za rok 2001 (napr. analýzu současného stavu) ani plán prací na rok 2002.</p> <p>Úkoly c. 9. a c. 10. nebyly ve stanoveném termínu splneny.</p>

<p>Úkol c.11: <i>Ve spolupráci s MZ zpracovat koncepci sekundární prevence a minimálních standardu pro speciální intenzivní péči pro žáky a studenty zneužívající OPL. Jasne vymezit odpovědnost, kompetence a působnost, zabezpečit organizační, institucionální a finanční podmínky pro realizaci tohoto typu péče v rámci resortu.</i> (ve spolupráci s ministrem zdravotnictví) do 31.12. 2001</p>	<p>Rešeno súčasne s úkolem 9. a 10. Návrh koncepcie dosud nebyl predložen.</p>	<p>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splnen.</p>
<p>Úkol c. 13: <i>Rozpracovat opatření prevence zneužívání OPL v základním školství se zvláštním důrazem na problematiku národnostních menšin.</i> (ve spolupráci s výkonným místopředsedou MPK) do 31.12. 2001</p>	<p>Na rok 2001 bylo vypsáno výběrové řízení na řešení uvedeného úkolu. Ani po opakovaných anoncích se řešitel projektu nepřihlásil. Odbor pro mládež MŠMT spolupracuje na plnění tohoto úkolu s věcně příslušným odborem MŠMT. Se žádostí o spolupráci byl v roce 2002 osloven odbor všeobecného vzdělávání MŠMT.</p>	<p>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splnen.</p>

b) Sekretariát Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky (sRVKPP – dříve sMPK)

Úkol	Informace o stavu plnění úkolu	Komentář sRVKPP
<p>Úkol c. 18: <i>Ve spolupráci s MZ, MPSV a MŠMT vytvořit manuál dobré praxe pro hodnocení kvality a efektivity jednotlivých typů služeb, poskytovaných v oblasti protidrogové politiky.</i> (ve spolupráci s ministrem zdravotnictví, ministrem práce a</p>	<p>Úkol je řešen v projektu Phare Twinning 2000 „Posílení národní protidrogové politiky“ v pracovní skupině „Hodnocení protidrogové politiky“, v níž je i zástupce MŠMT. Složení jednotlivých pracovních skupin projektu bylo schváleno RVKPP. V termínu do 31. 12. 2001 byla ukončena část úkolu - připravit nástroje pro evaluaci terapeutických komunit, nízkoprahových center a terénních programů. V současné době probíhá pilotní overení</p>	<p>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splnen.</p>

<p>sociálních věcí a ministrem školství, mládeže a tělovýchovy) do 31.12. 2001</p>	<p>navržených evaluacních protokolu ve vybraných zařízeních. Pozn. (komentár MŠMT): MŠMT nebylo ke spolupráci výkonným místopředsedou RVKPP vyzváno.</p>	
<p><u>Úkol c. 19:</u> Ve spolupráci s MZ a MPSV vytvořit dlouhodobý plán „Public Relations“ léčebných programů a zabezpečit jeho realizaci. (ve spolupráci s ministrem zdravotnictví a ministrem práce a sociálních věcí) do 31. 12. 2001</p>	<p>Úkol je řešen v projektu Phare Twinning 2000 „Posílení národní protidrogové politiky“. Nepodarilo se jej splnit ve stanoveném termínu, protože projekt Phare realizovaný s rakouskými partnery byl pro dlouhé schvalovací procedury Evropské komise zahájen o 6 měsíců později, než bylo plánováno (místo 1. února 2001 byl zahájen 1. srpna 2001). Národní monitorovací středisko pro drogy a drogové závislosti, jež je součástí sRVKPP zpracovává National Action Plan on Drug Information System. Od 1. 1. 2003 má do sekretariátu RVKPP nastoupit pracovník/-ce pro oblast PR.</p>	<p>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splněn.</p>
<p><u>Úkol c. 20:</u> Ve spolupráci s MZ a MPSV vypracovat finanční standardy jednotlivých typů léčby a návykových nemocí. (ve spolupráci s min. zdravotnictví a ministrem práce a sociálních věcí) do 31. 12. 2001</p>	<p>Úkol je řešen v projektu Phare Twinning 2000 „Posílení národní protidrogové politiky“, návrh doporučených finančních standardů by měl být vytvořen v termínu do 31. 12. 2002. Úkol se nepodarilo splnit v termínu pro opožděné zahájení projektu Phare (viz komentár k úkolu c. 19).</p>	<p>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splněn.</p>
<p><u>Úkol c. 21:</u> Ve spolupráci s MZ a MPSV stanovit kvalifikační požadavky pro pracovníky z oblasti léčby a resocializace drogově závislých osob. (ve spolupráci s ministrem zdravotnictví a ministrem práce a sociálních věcí) do 31. 12. 2001</p>	<p>Kvalifikační požadavky pro pracovníky z oblasti léčby a resocializace drogově závislých osob budou zpracovány v návaznosti na zpracování učebnice (viz úkol c. 22) a přípravu vzdělávacího curricula pro vysoké školy.</p>	<p>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splněn.</p>

c) Ministerstvo zdravotnictví (MZ)

Úkol	Informace MZ o stavu plnění úkolu	Komentář sRVKPP
<p><u>Úkol c. 37:</u> <i>Uvést novelizaci zákona c. 37/1989 Sb., o ochraně před alkoholismem a jinými toxikomaniemi, v platnost.</i> do 1. 1. 2002</p>	Návrh zákona před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami byl vrácen Parlamentem ČR k přepracování a byl zahrnut do legislativních prací MZ na 2. polovinu 2002.	<i>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splněn.</i>
<p><u>Úkol c. 38:</u> <i>Personálně posílit Inspektorát omamných a psychotropních látek pro zvýšení a zkvalitnění kontroly legálního zacházení s OPL.</i> do 31. 12. 2001</p>	Návrhy na personální posílení opakovaně podávané IOPL personálnímu odboru MZ, byly vždy zamítnuty. V průběhu roku 2001 MZ opakovaně žádalo navýšení počtu pracovníků resortu (dopisem náměstkovi ministra i ministru financí osobně). Žádostem MF nevyhovelo, Inspektorát OPL tudíž nebyl v roce 2001 personálně posílen.	<i>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splněn.</i>

d) Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV)

Úkol	Informace MPSV o stavu plnění úkolu	Komentář sRVKPP
<p><u>Úkol c. 52:</u> <i>Ve spolupráci s MZ vypracovat základní koncepční dokument, vymezující otázku resocializace a následné péče v protidrogové prevenci. (ve spolupráci s ministrem zdravotnictví)</i> do 31. 12. 2001</p>	Resort vypracoval základní koncepční dokument, který vymezuje oblast resocializace a následné péče v protidrogové prevenci. Smateriálem seznámilo MPSV partnery zrad poskytovatelů, odborné asociace A.N.O i sRVKPP. Byla ustanovena tříčlenná pracovní skupina (MPSV, RVKPP, odborník z oblasti následné péče), která připravila strategii a harmonogram prací na u vedeném úkolu. Probehlo dotazníkové mapování potřeb programu prevence a léčby závislostí ve vztahu k resocializaci a následné péči. Následně bude v termínu do 31. 12. 2002 zpracován manuál dobré praxe v sociální integraci a následné péči pro potřeby existujících či nové vznikajících programů.	<i>Úkol nebyl ve stanoveném termínu splněn.</i>

e) Ministerstvo vnitra (MV)

Úkol	Informace MV o stavu plnění úkolu	Komentář sRVKPP
<p><u>Úkol c. 44 A:</u> V rámci působnosti Policie ČR vypracovat projekt snižování nabídky a dostupnosti drog, včetně technického, personálního a finančního zajištění, na území hl. města Prahy. Termín: do 30. 3. 2001</p> <p><u>Úkol c. 44 B:</u> Overit a vyhodnotit uvedený projekt v praxi a následně zpracovat metodiku za účelem realizace projektu i v jiných městech ČR. Termín: prubežne</p>	<p>NPC: NPC se podílelo na zpracování projektu, garantem je odbor prevence kriminality, v současné době se připravuje finální návrh opatření.</p> <p>MV – odbor prevence kriminality: Prvním krokem ke zpracování výše uvedeného úkolu bylo v roce 2001 vytvoření pracovní skupiny, jež rozhodla oslovit formou dotazníkové šetření všechny pražské policejní útvary, které se při své práci setkávají s problematikou OPL. Dotazník byl strukturován do čtyř základních bloků – formulace požadavku na zkvalitnění činnosti útvaru (personální stav na pracovištích, odborné předpoklady a profesní vzdělávání, legislativa, interní normy), operativně statistické poznatky z oblasti drogové kriminality a kriminality s ní související, spolupráce a komunikace s jinými subjekty, námety a návrhy řešení v oblasti snižování nabídky a dostupnosti drog. Výsledek dotazníkového šetření jednoznačně ukázal, že realizace uvedeného úkolu není možná bez zpracování dlouhodobější Protidrogové strategie MV, která jasně stanoví úkoly pro jednotlivé útvary MV a PCR, jejichž plnění povede k posílení redukce nabídky drog (represe) a redukce poptávky po nich (prevence). Na vytvoření Protidrogové strategie MV v současné době resort pracuje. Na základě výše uvedeného žádáme o úpravu termínu plnění úkolu c. 44, a to v souladu s vytvořením Protidrogové strategie MV. Navrhovaný termín plnění: prubežne.</p>	<p>Úkol c. 44 A nebyl ve stanoveném termínu splněn.</p>

2. Úkoly navrhované k aktualizaci.

Aktualizaci žádá	Úkol	Navrhované změny a odůvodnění	Komentář sRVKPP
MV, sRVKPP	<p><u>Úkol c. 46:</u> <i>Ve spolupráci s MŠMT připravit program prevence užívání OPL, jehož smyslem je prostřednictvím speciálně připravených uniformovaných policistů poskytnout žákům základních škol dostatek informací z oblasti drogové problematiky a násilí.</i></p> <p>Provede: <i>ministr vnitra ve spolupráci s ministrem školství, mládeže a tělovýchovy</i> do 31. 12. 2001</p>	<p>MV – odbor prevence kriminality: V roce 2001 začalo MV ve spolupráci s MŠMT připravovat program prevence užívání OPL, s cílem prostřednictvím speciálně připravených uniformovaných policistů poskytnout žákům ZŠ dostatek informací z oblasti drogové problematiky a násilí. Šlo o analogii projektu D.A.R.E (USA). V průběhu přípravy projektu shledal Výbor zástupců resortu zavedení projektu D.A.R.E. v ČR neefektivním (na základě rady hodnotících studií zpracovaných pro MS USA). Proto MV od programu ustoupilo.</p> <p>Připravovaný program D.A.R.E. bude nahrazen programem, jenž bude výstupem projektu Phare – Twinning 2000 „Posílení národní protidrogové politiky“. V něm budou proškoleni policisté, kteří působí v oblasti primární prevence přednášejí ve školách a ve školských zařízeních. Jde o pracovníky Preventivně informacních skupin PCR (PIS), kteří jsou řízeni Metodickou radou pro PIS ustanovenou pokynem ministra vnitra č. 58/1999. Pracovníci PIS spolupracují v regionech s protidrogovými koordinátory, pořádají preventivní besedy pro školy a kulturní zařízení, výchovná a nápravná zařízení a zájmové organizace dětí a mládeže. Předmětem jejich aktivit není jen oblast drog, ale např. i majetková, hospodářská, násilná či mravnostní trestná činnost, se kterými zneužívání návykových látek úzce souvisí.</p> <p>Na základě výše uvedeného žádá MV o úpravu termínu plnění úkolu c. 46. Navrhovaný termín plnění: <i>prubežne</i>.</p>	<p>Na základě odůvodnění MV-odboru prevence kriminality navrhuje sRVKPP doplnit za slova „ve spolupráci s MŠMT“ slova „a sekretariátem RVKPP“.</p>
MV	<p><u>Úkol c. 45:</u> <i>V rámci Komplexního soucinnostního programu prevence kriminality na místní úrovni podporovat programy nespecifické primární prevence sociálně-patologických jevů včetně prevence užívání návykových látek.</i></p> <p>Termín: <i>prubežne</i> Provede: <i>ministr vnitra</i></p>	<p>Od roku 2001 došlo ke změně názvu programu, žádáme proto o úpravu úkolu c. 45 následujícím způsobem: „V rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni podporovat programy nespecifické primární prevence sociálně-patologických jevů včetně prevence užívání návykových látek“.</p>	

MSMT	<p><u>Úkol c. 5 B:</u> <i>Vytvorit funkční propojený systém preventivních aktivit na všech úrovních.</i></p> <p>do 31.12. 2001</p>	<p>„Vytvorit funkční propojený systém preventivních aktivit na všech úrovních resortu školství, mládeže a telovýchovy“</p> <p>Resort může garantovat plnění úkolu pouze v rámci svých kompetencí, nikoliv napříč resorty. Stávající formulace by mohla být zavádějící.</p>	
-------------	---	--	--

3. Aktivity každoročně sledované Evropskou komisí v Pravidelné hodnotící zprávě o přibližování kandidátských zemí EU.

a) Aktivity v kompetenci všech věcně příslušných resortů (členu RVKPP)

Úkol	Informace resortu o stavu plnění úkolu	Komentář sRVKPP
<p><u>Úkol c. 1A:</u> Konkretizovat úkoly (včetně harmonogramu) vyplývající z Národní strategie protidrogové politiky vlády na období 2001 - 2004 a předložit je k projednání Meziresortní protidrogové komisi. do 31. 3. 2001</p>	<p>MŠMT: Konkretizace úkolu MŠMT vyplývá ze Strategie prevence sociálně patologických jevů u dětí a mládeže v působnosti resortu na období 2001 - 2004.</p> <p>MZ: Resortní strategii s konkretizací úkolu předloží MZ k projednání MPK ve třetím čtvrtletí 2002 na základě aktualizace Střednedobé koncepce práce Ministerstva zdravotnictví.</p> <p>MV: Všechny úkoly resortu souvisejí se zpracováním protidrogové strategie MV, jejíž příprava je prioritou resortu. Na vytvoření Protidrogové strategie MV v současné době resort pracuje.</p>	<p>Resorty dosud konkretizaci úkolu (resortní koncepce/strategie) vyplývající z Národní strategie protidrogové politiky 2001 - 2004 k projednání RVKPP nezpracovaly či nepředložily. Výjimku tvoří MO a MŠMT, částečně i MS, v jehož působnosti zpracovalo koncepci protidrogových opatření Generální ředitelství veznic. Ani jeden z resortů však nepostoupil svoji strategii k projednání RVKPP. Strategie MŠMT neobsahuje konkrétní úkoly s termíny pro jejich splnění (viz Zpráva o vývoji v primární prevenci zpracovaná v rámci projektu Phare Twinning 2000 "Posílení národní protidrogové politiky" pro pracovní skupinu "Primární prevence"). Úkol byl splněn pouze částečně.</p>
<p><u>Úkol c.1.B.:</u> Vyhodnotit dopady úkolu vyplývajících z Národní strategie na resortní kapitoly státního rozpočtu a zohlednit prioritní úkoly při sestavování rozpočtu na roky 2002 – 2004. vždy do 30. 6. roku předcházejícího navrhovaného rozpočtu</p>		<p>Z podkladů od věcně příslušných resortů vyplývá, že finanční prostředky vyčlenované na protidrogové aktivity resortů odpovídají skutečným potřebám jen částečně. Důsledkem toho je, že se nedarí realizovat všechny vládou schválené aktivity a opatření. Kromě toho jsou dotace ze státního rozpočtu na jednotlivé programy protidrogové politiky každoročně kráceny, což ohrožuje jejich stabilitu, kvalitu a efektivitu a z celostátního hlediska i ohrožení dosahování cílů stanovených v Národní strategii protidrogové politiky. Úkol plněn částečně.</p>

b) Sekretariát Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky (sRVKPP)

Úkol	Informace sRVKPP o stavu plnění úkolu
<p><u>Úkol c. 2:</u> Zpracovat výroční zprávu o plnění úkolu vyplývajících z Národní strategie protidrogové politiky vlády na období 2001 - 2004 a předložit ji spolu s Výroční zprávou o stavu a vývoji ve věcech drog v CR pro informaci vládě.</p> <p>pocínaje rokem 2002 k 31. březnu následujícího kalendářního roku</p>	<p>Zpráva o plnění úkolu vyplývajících z Národní strategie protidrogové politiky 2001 – 2004 je předkládána vládě až nyní. Důvodem pro posunutí termínu jejího zpracování byla snaha předložit zprávu nove ustavené vládě, aby byla zajištěna kontinuita při realizaci protidrogové politiky. Tuto zprávu Evropská komise po CR nepožaduje.</p> <p>Výroční zpráva o stavu a vývoji ve věcech drog vCR (již Evropská komise požaduje podle metodiky EMCDDA) je každoročně zpracovávána a předkládána pro informaci vládě ve stanoveném termínu. Její anglický překlad je postoupen mezinárodním institucím a zpřístupnen na webových stránkách RVKPP.</p> <p>Úkol byl splněn částečně.</p>
<p><u>Úkol c. 49:</u> Zabezpečit další vzdělávání protidrogových koordinátorů okresních a krajských úřadů.</p> <p>(ve spolupráci s ministrem vnitra)</p> <p>prubežne</p>	<p>V souvislosti s reformou veřejné správy inicioval sekretariát RVKPP ustavení krajských protidrogových koordinátorů (k 30. 9. 02 byli jmenováni protidrogoví koordinátoři při 11 krajských úřadech, zbylé kraje mají přijmout příslušné pracovníky do konce roku 2002). Sekretariát RVKPP organizuje pro již jmenované krajské koordinátory případně pro dočasné poverené zástupce krajských úřadů vzdělávací semináře jako součást projektu Phare Twinning 2000 „Posílení národní protidrogové politiky“ – dosud proběhly tři jednodenní semináře, vzáří se pro koordinátory uskutečnila týdenní studijní cesta do Rakouska. Pocátkem cervence uskutečnil sekretariát RVKPP ve spolupráci s EMCDDA třídní seminár pro pracovníky – koordinátory – krajských úřadů. Seminár byl zameran na praktická cvičení ve sberu dat pro tzv. pet klíčových indikátorů a pro přípravu zpracování tzv. krajského plánu prevence a léčby závislostí. Byla vytvořena elektronická diskusní skupina krajských protidrogových koordinátorů za účasti pracovníků sekretariátu, jež slouží k výměně informací a zkušeností.</p> <p>Úkol je prubežne plnen.</p>
<p><u>Úkol c. 55 A:</u> V souladu s reformou veřejné správy vytvořit koncepci financování programu protidrogové politiky formou nákupu služeb.</p> <p>(ve spolupráci s min. práce a sociálních věcí, min. zdravotnictví a ministrem financí) do 31. 12. 2003</p> <p><u>Úkol c. 55 B:</u> Pro doplnování sítě služeb a vytváření rozvojových programu (na základe aktuálních</p>	<p>Úkoly jsou řešeny jako součást projektu Phare Twinning 2000 „Posílení národní protidrogové politiky“ v pracovní skupině „Financování“, v níž jsou zastoupeny všechny klíčové resorty. Dosud byla zpracována analýza současného stavu a potřeb poskytovatelů i příjemců dotací. V návaznosti nato vypracovali rakouští odborníci návrhy možných modelů financování protidrogové politiky v CR. Navržené modely budou v pracovní skupině dále diskutovány a dopracovávány. Konečný návrh má být vytvořen v termínu do 31. 12. 2003.</p>

<p>potřeb) vytvořit systém financování formou přidělování dotací ze státního rozpočtu. (ve spolupráci s min. práce a sociálních věcí, min. zdravotnictví a ministrem financí) do 31. 12. 2003</p>	
--	--

c) Ministerstvo vnitra (MV)

Úkol	Informace MV o stavu plnění úkolu	Komentář sRVKPP
<p><u>Úkol c. 48:</u> V rámci projektu Phare 2000 vytvořit jednotný informační systém sberu, analyzování a distribuce dat v oblasti potlačování nabídky drog i snižování poptávky po nich - National Focal Point - ve smyslu terminologie EU a EMCDDA. A to ve strukture Národní protidrogové centrály Police CR pro oblast potlačování nabídky a v sekretariátu MPK pro oblast prevence, léčby a resocializace návykových nemocí. (ve spolupráci s výkonným místopředsedou MPK) do 31. 12. 2002</p>	<p>NPC navrhla revokaci tohoto úkolu, doplněna spoluodpovědnost ministra financí. Byl zpracován a schválen návrh projektu nového informačního systému a probíhá nákup softwarového prostředí. Byla zřízena nová pracovní místa analytiků. Probíhá výběr a vzdělávání analytiků na společné pracoviště. Byla provedena řada změn v databázích a informačních systémech Policie ČR.</p>	<p>Usnesením vlády č. 673/02 bylo v sekretariátu RVKPP zřízeno Národní monitorovací středisko pro drogy a drogové závislosti (dále NMS), které bude sber dat v daných klíčových indikátorech pro potřeby CR i Evropského monitorovacího centra pro drogy a drogové závislosti (EMCDDA) zajišťovat. NMS zahájí svoji činnost oficiálně od 1. 9. 2002, od 1. 1. 2003 bude přijato 7 odborných pracovníků. Pro oficiální zahájení spolupráce NMS a EMCDDA je třeba připravit, projednat a schválit návrh smlouvy o spolupráci mezi CR a EK a smlouvu v termínu do 31. 12. 2002 uzavřít. V současnosti je připraven první návrh smlouvy a návrh směrnice pro uzavření smlouvy v souladu s usnesením vlády č. 328/1993 a probíhají konzultace s OKEU MZV a Odborem mezinárodní spolupráce a evropské integrace MV. Národní monitorovací středisko však pro svoji činnost potřebuje spolupráci všech odpovědných resortů, jež jsou zdrojem pro zajištění sberu důležitých informací. Úkol bude ve stanoveném termínu splněn.</p>

d) Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV)

Úkol	Informace MPSV o stavu plnění úkolu	Komentář sRVKPP
<p><u>Úkol c. 50:</u> <i>Ve spolupráci s MV a MPK, s ohledem na reformu veřejné správy, vytvořit předpoklady pro pracovní uplatnění funkce protidrogového koordinátora v organizační strukture okresních úřadu (popr. jejich nástupnických orgánu) a orgánu kraje, pro řízení a koordinaci ochrany před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami na úseku státní protidrogové politiky (zákon c. 37/1989), včetně jejich začlenění do katalogu prací. (ve spolupráci s ministrem vnitra a výkonným místopředsedou MPK)</i> do 30. 6. 2001</p>		<p>V červnu 2002 se setkal ředitel sekretariátu RVKPP s řediteli krajských úřadu na poradě organizované Odborem pro reformu veřejné správy MV. Cílem setkání bylo projednat otázky převodu dotací z kapitoly VPS – výdaje na protidrogovou politiku v roce 2003 a využití/ převod stávajících okresních protidrogových koordinátorů na obce s rozšířenou působností. Byl dohodnut společný postup kraje a sekretariátu při přípravě návrhu pro zabezpečení koordinace protidrogové politiky na místní úrovni a při oslovení příslušných obcí s rozšířenou působností. Konkrétní kroky budou podniknuty na podzim 2002.</p>

e) Ministerstvo financí (MF)

Úkol	Informace MF -GRC o stavu plnění úkolu	Komentář sRVKPP
<p><u>Úkol c. 56:</u> <i>Zajistit výrazné posílení a zintenzívnění kontroly nelegální prepravy OPL přes hranice ČR.</i> do 31. 12. 2001</p>	<p>Realizována celá rada dílčích opatření. V rámci reorganizace celní správy k 1.7.2002 byla vytvořena samostatná protidrogová oddělení na jednotlivých CR, do jejichž gesce byla jednotně začleněna celá oblast služební kynologie. Přes omezené rozpočtové zdroje se průběžně zlepšuje technické vybavení mobilních operativních skupin a celníku zajišťujících operativně pátrací činnost nejen po stránce kvantitativní, ale i kvalitativní.</p>	<p><i>Podrobný komentář GRC viz. část 5 přílohy</i></p>

<p><u>Úkol c. 57:</u> Pokracovat v uzavírání nových a naplnování již uzavřených Memorand o porozumení s vybranými partnery celních orgánu v oblasti společného postupu proti nelegální preprave drog pres hranice CR. prubežne</p>	<p>Celní správa má povinnost v rámci predvstupních aktivit vytvořit "Program uzavírání protokolu o porozumení". Úkol vyplývá z dokumentu "Společná akce ze dne 29. 11. 1996 přijatá Radou na základe článku K.3 Smlouvy o Evropské unii o spolupráci mezi celními orgány a obchodními organizacemi pri boji proti pašování drog", který je součástí screeningu kapitoly 24 - Justice vnitro, části celní spolupráce. V této souvislosti v lednu 2001 zpracován a predložen gremiální porade ke schválení program uzavírání protokolu o porozumení.</p>	<p><i>Podrobný komentár GRC viz. část 5 přílohy</i></p>
<p><u>Úkol c. 59:</u> Po dohode s MZV vytvořit podmínky pro zřízení funkce stycného celního úředníka v SRN. do 31. 12. 2002</p>	<p>Na základe vyhodnocení dlouholetých potreb CS a s přihlednutím k personálním a financním možnostem celní správy bylo vedením MF-GRC rozhodnuto o vyslání stycného celního úředníka do Celního kriminálním úradu (ZKA) v Kolíne nad Rýnem.</p>	<p><i>Podrobný komentár GRC viz. část 5 přílohy</i></p>
<p><u>Úkol c. 60:</u> Vytvořit financní predpoklady pro nákup velkokapacitního rentgenového přístroje s rámem pro kontrolu nelegální prepravy drog v nákladních automobilech a kontejnerech. do 31. 12. 2003</p>	<p>Úkol se dosud nedarí splnit vzhledem komezenému rozpoctu celní správy a dosavadní snahy o financní krytí ze zahraničí byly neúspěšné. Min. financí proto nabídl min. vnitro uzavření smlouvy o sdružení financních prostredku stím, že rentgen by byl využit i pro jiné, než „celní“ účely (pr. odhalování nelegální migrace osob). Pres zájem a podporu MV, nebylo zatím nalezeno řešení. Zkušenosti zahraničních celních správ ukazují, že rentgen je nepostradatelným pomocníkem celních orgánu pri odhalování nelegální prepravy zboží.</p>	<p><i>Podrobný komentár GRC viz. část 5 přílohy</i></p>